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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних економічних умовах зростає потреба в 

достовірній обліковій інформації про діяльність суб'єктів господарської діяльності. 

Без такої інформації неможливо зробити висновок про ефективність господарської 

діяльності підприємства, правильність застосування законодавства, своєчасність 

сплати податків тощо.  

Об'єктивна інформація про діяльність окремих господарських суб'єктів дає 

можливість контролювати відповідність діяльності підприємства тим чи іншим 

правилам, законам і інструкціям, що регламентують його роботу. Саме тому 

удосконалення обліку фінансових результатів підприємств є актуальною темою 

сьогодення. Актуальність даного питання ще вагоміша з врахуванням того, що при 

розробці нормативних документів формування і обліку фінансових результатів 

далеко не завжди враховують особливості діяльності підприємств. Ринкова 

трансформація національної економіки відкрила новий етап у розвитку 

підприємницької діяльності.  

У зв'язку з цим гостро постала проблема наукового осмислення нових явищ у 

сфері підприємництва, розуміння їх змісту, природи і сутності, забезпечення такої 

діяльності цих підприємств на ринку, яка б давала найбільший фінансовий 

результат. Необхідність формування чітких і єдиних принципів визначення факторів 

впливу на фінансові результати діяльності підприємства також підтверджує 

актуальність дослідження за обраною тематикою. 

Проблеми обліку доходів, витрат, формування й відображення у фінансовій 

звітності результатів діяльності підприємств ґрунтовно досліджені в працях таких 

відомих учених, як: Т.О. Білик , Ф.Ф. Бутинець, С.П. Бубенко, О.Д. Гудзінський, А. 

Дудар, Ю.В. Захарова, Г.Г. Кірейцев, Н.В. Конькова, О.В. Лишиленко, В.Ф. 

Максімова, Л.В. Нападовська, А.В. Растяпін, В.К.Савчук, Р.В. Скасюк, В.В. Сопко, 

Т.І. Тесленко, Н.М. Ткаченко, О.Е. Ширягіна та інших. 

Віддаючи належне розробкам вітчизняних і зарубіжних вчених, слід 

зазначити, що в питаннях обліку фінансових результатів залишається чимало 
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невирішених проблем, які потребують детального дослідження і розробки 

пропозицій для практичної діяльності. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

теоретичних та практичних аспектів формування доходів та витрат діяльності  і 

надання практичних рекомендацій щодо удосконалення обліково-аналітичного 

забезпечення збільшення прибутковості підприємства. 

Для досягнення поставленої мети в були поставлені наступні основні 

завдання: 

− визначити економічну сутність та нормативно-правове регулювання обліку 

доходів та витрат; 

− дослідити організацію бухгалтерського обліку доходів та витрат на 

базовому підприємстві; 

− проаналізувати показники фінансових результатів діяльності 

досліджуваного підприємства; 

− розкрити методику та дослідити процес проведення аудиту доходів та 

витрат на базовому підприємстві; 

− запропонувати напрямки удосконалення облікe та аудиту доходів та витрат 

на досліджуваному підприємстві. 

Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретично-

методичні основи та практичні аспекти формування облікової інформації щодо 

витрат та доходів діяльності підприємства. 

Об’єктом дослідження виступають доходи та витрати діяльності підприємства 

в системі обліку, аудиту та аналізу базового підприємства - ДП «МТП «Южний». 

Методи дослідження. Процес дослідження проводився із застосуванням 

діалектичного підходу до вивчення сучасного стану аналізу і аудиту формування 

показників Звіту про фінансові результати. Вивчаючи обліковий процес формування 

показників Звіту про фінансові результати, його вдосконалення в умовах 

функціонування інформаційних систем застосовувалися такі методи, як: групування, 

узагальнення, традиційні методи економічної статистики. У процесі дослідження 
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використано такі загальнонаукові методи: спостереження, порівняння, абстракції, 

індукції і дедукції, вимірювання взаємозв'язків, поєднання аналізу та синтезу, 

узагальнення, а також методи економічного аналізу. 

Інформаційна база дослідження є законодавчі та нормативно-правові акти з 

питань формування витрат діяльності підприємства, податкова і фінансова звітність 

підприємства ДП «МТП «Южний», регістри синтетичного та аналітичного обліку 

витрат та доходів операційної діяльності, матеріали науково-практичних 

конференцій, професійних періодичних видань. У процесі написання випускної 

роботи досліджені і використані наукові праці провідних вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів та вчених в області бухгалтерського і фінансового обліку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Однією із базових проблем теоретичного змісту є відсутність в економічній 

літературі єдиної точки зору щодо правомірності та доцільності вживання двох 

термінів: «затрати» і «витрати». Витрати в бухгалтерському тлумаченні доцільно 

відрізняти від витрат в економічному розумінні. Витрати – це загальноекономічна 

категорія, що характеризує використання різних речовин і сил природи в процесі 

господарювання. Під економічними витратами розуміють «затрати втрачених 

можливостей», тобто суму грошей, яку можна отримати при найбільш вигідному із 

усіх можливих альтернативних варіантів використання ресурсів. Тобто, економічні 

витрати будь-якого ресурсу, обраного для виробництва продукції, дорівнюють його 

вартості при найкращому з усіх можливих варіантів використання. Поняття 

економічних витрат обумовлено обмеженістю ресурсів у порівнянні з кількістю 

варіантів їх використання. Однак, найбільш важливим є те, що з бухгалтерської 

точки зору витрати – це лише конкретні витрати ресурсів 

При дослідженні основних методологічних засад формування, оцінювання і 

визнання у бухгалтерському обліку інформації про доходи і витрати операційної 

діяльності та її розкриття у фінансовій звітності на основі Положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку 15 “Доходи” і 16 “Витрати”, нами ідентифіковано спільні 

риси критеріїв визнання доходів і витрат згідно чинного законодавства:  

− доходи і витрати повинні виражатися у сумі справедливої вартості; 

− сума доходу чи витрат може бути достовірно оцінена;  

− є ймовірність того, що підприємство отримає економічні вигоди від  

доходів та витрат, пов’язаних з певною операцією. 

Дохід, пов'язаний з наданням послуг, має визнаватися виходячи зі ступеня 

завершеності операцій з надання послуг на дату балансу. Визнання доходу за 

методом оцінки ступеня завершеності операцій повинен здійснюватися трьома 

способами: огляд виконаних робіт; визначення питомої ваги обсягу послуг, наданих 

на певну дату, у загальному обсязі послуг, які повинні бути надані; визначення 

питомої ваги витрат, понесених підприємством у зв'язку з наданням послуг, у 
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загальній очікуваній сумі таких витрат. При цьому сума витрат, здійснених на певну 

дату, повинна включати тільки ті витрати, які відображають обсяг наданих послуг 

саме на цю дату. 

Удосконалення форми фінансової звітності «Звіт про фінансові результати 

(звіт про сукупний дохід)» на нашу думку доцільно провести за трьома напрямами: 

відображати доходи від реалізації продукції з вилученням непрямих податків та 

інших вирахувань з доходу; уточнити економічний зміст окремих показників; 

доповнити форму необхідними показниками, наявність яких сприятиме підвищенню 

аналітичної цінності інформації. 

При обґрунтуванні обсягу доходу важливу роль відіграє класифікація витрат 

за елементами (економічним змістом) і статтями калькуляції (характером 

виникнення, призначенням). Елементи витрат за економічним змістом є 

однорідними. Витрати, які утворюють елемент собівартості, повинні включати 

витрати незалежно від специфіки виробництва послуг. 

Для узагальнення інформації про витрати підприємства за елементами, 

здійснені протягом звітного періоду, призначені рахунки класу 8 “Витрати за 

елементами”. Використання рахунків класу 8 підприємствами, які здійснюють облік 

витрат на рахунках класу 9, необхідне для заповнення фінансової звітності. Проте 

інформація про елементи операційних витрат може бути одержана і розрахунковим 

шляхом. 

За проведеним вище аналізом фінансово-господарського стану підприємства, 

що здійснювався на основі розрахунку показників оцінки  майнового стану, 

ліквідності активів та платоспроможності, фінансової стійкості, показники оцінки 

ділової активності, показники оцінки рентабельності підприємства можна підвести 

загальний висновок: 

-            підприємство має достатню матеріально-технічну базу, про що свідчить 

позитивні значення показників майнового стану підприємства; 

-            показники ліквідності свідчать про спроможність підприємства 

розраховуватись за своїми поточними зобов’язаннями; 
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-            показники фінансової стійкості свідчать про погіршення 

платоспроможності підприємства, що є результатом зменшення власних оборотних 

засобів для здійснення своєї діяльності; 

-            показники ділової активності свідчать про зниження ефективності 

використання: основних засобів, дебіторської, кредиторської  заборгованості, тоді як 

ефективність використання запасів, активів і власного капіталу збільшується; 

-            показники рентабельності свідчать про високий рівень рентабельності,  а 

у 2016 році підприємство спрацювало з прибутком. 

В 2017 році отримано доходів усього у сумі 2 247 891 тис. грн., що складає 

97,9% до на 2015 р. 88,0% та 108,9 % до доходів у 2016 році.   

Розрахунок доходів від основної діяльності проведено на підставі 

запланованої вантажопереробки. На теперішній час основна номенклатура вантажів 

ДП «МТП «Южний» -  залізорудна сировина та вугілля. Як свідчить ситуація, яка 

склалася за останні роки в  державі, зріс попит на імпортне вугілля для 

обслуговування ТЕС і ТЕЦ України і відбувається спад попиту на експорт і транзит 

залізорудної сировини для потреб світового ринку. Вибір цих вантажів для обробки 

є стратегічним для підприємства. 

ДП «МТП «Южний» при розрахунках доходів з основної діяльності 

використовує тарифи (ставки) у доларах США, що дозволяє підприємству і 

вантажовласникам чітко формувати свою тарифну політику та не здійснювати 

постійні перерахунки тарифів (ставок) при збільшенні будь-якої їх складової.  

Доходи від основної діяльності на 2017 рік в сумі 2 059 205 тис. грн складають  

91,6% від загальної суми всіх доходів і розраховані за ставками в валюті та 

перераховані за курсом 27,2 грн./дол. США. 

Збільшення чистого доходу за 2017 р. відносно 2016 р. на 329 846 тис. грн в 

основному відбулося в результаті збільшення доходів з обробки вантажів. 

При вивченні існуючого стану обліку формування доходів та витрат 

операційної діяльності на ДП «МТП «Южний» основними напрямками його 

удосконалення в роботі пропонується  запровадження  аналітичного обліку витрат 
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на виробництво та собівартості наданих послуг у розрізі видів послуг, які 

надаються. 

Під час управління витратами підприємства доцільно використовувати 

системний підхід, який забезпечить оптимальне використання ресурсів і підвищить 

ефективність виробництва. Оптимізацію витрат на базовому підприємстві 

пропонується починати з ретельного аналізу статей витрат для визначення 

факторів, які впливають на їх зміну. Рекомендуємо переглянути та вдосконалити 

процедури внутрішнього контролю за дотриманням раціонального витрачення 

матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, дотримання законності 

господарських операцій, що дозволить своєчасно виявити можливі зловживання чи 

порушення.  

З огляну на склад витрат підприємства та специфіку його діяльності були 

запропоновані основні напрямки зниження   витрат, а саме  застосування 

ресурсозберігаючих технологій, раціоналізація організаційної структури, ліквідація  

Отже, здійснивши   перевірку обліку   витрат  операційної діяльності та 

відображення їх у фінансовій звітності   можна зробити наступні висновки: 

− Господарсько-фінансова діяльність здійснюється відповідно до чинного 

законодавства України та видам діяльності передбаченим Статутом.   

− Ведення бухгалтерського обліку відповідає установленому наказу про 

облікову політику підприємства.  

− Оформлення господарських процесів в первинному обліку базується на 

дотримані загальноприйнятих правил.  

Отже, впровадження результатів дослідження у практику господарської 

діяльності ДП «МТП «Южний» дозволить керівництву покращити стан обліку та 

контролю витрат операційної діяльності, і буде сприяти ефективному 

прогнозуванню та прийняттю обґрунтованих управлінських рішень з метою 

одержання більш високих результатів господарювання. 
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